

«Педагог, наставник, актриса»

ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА

29 февраля в Национальной библиотеке Республики Адыгея состоялась творческая встреча с заслуженным работником культуры Республики Адыгея, заведующей отделением «Актёрское искусство» Адыгейского республиканского колледжа искусств им. У. Х. Тхабисимова Саррой Халидовной Ачмиз.

Вела мероприятие главный библиотекарь по массовой работе А. Р. Кучмезова. Она рассказала, что Сарра Халидовна – обладатель медали «Цуг Теучеж», Благодарности Главы Республики Адыгея, Благодарности Министерства культуры Российской Федерации.

Сарра Халидовна Ачмиз – выпускница Ленинградского государственного института театра, музыки и кинематографии. 40 лет работает в Адыгейском республиканском колледже искусств им. У. Тхабисимова. Свою преподавательскую деятельность начинала на отделениях «Вокальное искусство» и «Искусство танца» по специальности «мастерство актёра, грим, история балета, сценическая подготовка и речь».

В 2003 году в АРКИ им. У. Тхабисимова было открыто отделение «Актёрское искусство», и с тех пор, более 20 лет, Сарра Халидовна является руководителем отделения. За этот период отделение выпустило 100 студентов – из них 64 остались в профессии. Сарра Халидовна постоянно приумножает свои знания, передавая их не одному поколению студентов. Находит подход к каждому из них и раскрывает их таланты, благодаря своей мудрости и любви к профессии. Она посвятила театру и педагогике почти полвека.

В приветственном слове начальник отдела по культурно-досуговой деятельности Министерства культуры Республики Адыгея Л. Н. Ачмиз подчеркнула многогранность профессиональной деятельности Сарры Халидовны и вручила Почётную грамоту Министерства культуры Республики Адыгея за вклад в развитие театрального искусства и в связи с юбилеем. Она сказала: «Мы гордимся тем, что в нашем профессиональном сообществе есть такой известный, талантливый и авторитетный в области культуры человек, как Сарра Халидовна».

Преподаватель этнической культуры и истории мирового и отечественного театра и драматургии Адыгейского республиканского колледжа искусств им. У. Тхабисимова, театровед, заслуженный деятель искусств Республики Адыгея С. С. Шхалахова отметила большой вклад С. Х. Ачмиз в развитие национальной культуры, особенно театрального искусства. А работа, которую ведет Сарра Халидовна по сохранению истории национального театра, это отдельный и тоже очень большой труд, имеющий для Республики Адыгея огромное значение.

Педагог по сценической речи, актёрскому мастерству, гриму, методике преподавания театральных дисциплин колледжа Анастасия Михайловна Сиюхова в поздравительной речи отметила, что «Сарра Халидовна удивительный человек, человек большой души. Она подскажет, она расскажет, она научит, как правильно делать свою работу. Низкий поклон и доброго здоровья!».

Гости встречи – ученый секретарь АРИГИ им. Т. М. Керашева Тамара Алиевна Шовгенова, которая работала в колледже искусств вместе с Саррой Халидовной; научный сотрудник отдела литературы АРИГИ им. Т. М. Керашева Симхан Рамазановна Агержаноква; народная артистка Республики Адыгея Ирина Кириченко – пожелали замечательному педагогу созидательной творческой энергии, вдохновения, достижения всё новых высот в любимом и нужном людям деле.

Сарра Халидовна сказала про свое отделение: «У нас очень сложно учиться, но очень интересно. Когда есть способности, сложностей не замечаешь, потому что процесс идет, и он увлекает. Дети развиваются всесторонне, им интересно учиться».

Сюрпризом для Сарры Халидовны стало выступление участников театрального кружка Адыгейской республиканской гимназии, которые показали отрывок из детского спектакля «Морозко». Юных артистов подготовила преподаватель и режиссер З. А. Хуажева

Студенты колледжа читали стихи известных авторов, и делали они это весьма артистично и задорно.

Встреча получилась очень теплой, открытой, полезной для студентов. Все присутствующие пожелали Сарре Халидовне крепкого здоровья, счастья, процветания, творческих успехов, семейного благополучия, гармонии и красоты во всём!







Материал подготовила
главный библиотекарь по массовой работе
и связям с общественностью
Кучмезова Аминат Руслановна.